

# 首钢日电电子有限公司 创建特色企业文化 促进企业和谐发展

文/石敬君



首钢日电电子有限公司成立于1991年12月,是由首钢总公司和日本电气电子株式会社(NECEL)合资兴建,专门从事大规模集成电路产品生产(芯片制造、封装和测试)的高科技企业。总投资580.5亿元,占地14万平方米。

公司1994年4月组装生产线投产,1995年3月扩散生产线批量生产。十多年来,公司注重企业文化建设,坚持用和谐理念、和谐管理、和谐环境来推动企业持续快速发展,使企业发展呈现了勃勃生机,到目前为止,公司的扩散线工艺技术水平是6英寸、0.35微米,生产能力为月投15000片;组装线生产能力为年产2.5亿块集成电路。主要产品有显示驱动电路、微处理器电路、功率电路、通信电路、时钟电路、公共计量电路、线性电路、遥控器电路、语音电路、计算器电路等,主要用于计算机、通信和家用电器等领域。

公司以创建特色企业文化为目标,建立健全企业文化的理念识别系统、行为

识别系统和视觉识别系统。在理念识别系统方面,提炼出了“诚实守信、坦诚待人、积极进取、荣辱与共”为核心价值观的企业文化体系,秉承首钢和NEC的管理思想,融会中日两国文化的精髓,把握两国文化的交融点,重视学习、借鉴、创新、发展,提出了“坚持员工重于产品,以员工为中心;坚持顾客重于利润,以顾客为中心;坚持信誉重于市场,树立以信誉为中心”的管理理念,在“协力、敬业、创新、领先,振兴中国集成电路产业”的企业精神激励下,不断创造新优势,创造新商机,创造新活力,为企业实现快速发展提供了强大精神支撑,为和谐企业建设奠定了精神基础。在行为识别系统方面,提出了具有鲜明特色的企业文化格言:团结协作、敬业创新、尊重员工、清洁文明、严格紧张、精益求精的工作作风;奋发向上,优胜劣汰的竞争机制;严肃活泼,顺心舒畅的工作环境;团结协作,相互尊重的人际关系。在形象识别系统方

面,设计了公司商标及LOGO、专用字体、厂旗、统一员工工作服装等,公司所属主体厂房、建筑物,均为米黄色外立面。公司还高度重视质量建设,提出了“确保产品质量,满足顾客要求第一”的质量管理体系理念。1996年11月通过了ISO9002质量管理体系认证,1999年12月通过QS9000/ISO9001质量管理体系认证,2004年1月通过ISO14001环境管理体系认证。

公司遵循以人为本、和谐发展的理念,注意平衡各种利益关系,建立确保稳定的长效机制,用和谐环境保障企业发展,把企业发展的成果惠及每一名员工,广大职工的生活水平和质量普遍提高。为了丰富员工的文化生活,公司成立了滑雪协会、摄影协会、垂钓协会、音乐协会等员工文化组织,经常性地举办活动,通过文化活动的开展,促进了各部门间的沟通和理解,增强了企业的凝聚力,为和谐企业建设奠定了安全稳定的环境基础。

公司全面履行企业的经济责任和社会责任,在保护环境方面一直起着表率作用,提供安全又对环境无害的产品,积极的公开产品环境信息,通过提供绿色产品给客户,为解决环境问题作贡献。

十几年来,首钢日电电子有限公司按照系统化、科学化、实用化的要求,创建特色鲜明的企业文化,使企业文化建设真正内化于心、固化于制、外化于行,形神统一,增强了企业的凝聚力和竞争力,使公司发展成为国内主要的集成电路生产企业,为中国电子产业的发展做出卓越的贡献。■

责任编辑:汝涛